



安徽新闻名栏目

追本溯源  
探索新闻背后的故事

□ 本报记者 文/图

6月15日下午,亳州市谯城区,阴云密布。短短3个小时里接连发生两起命案,一名歹徒先后持斧头和杀猪刀,将4人砍死(本报昨日重点报道),其中一名是5岁儿童。

嫌疑人车风雷与几名死者是何关系?其杀人动机是什么?一连串的疑问,摆在警方和群众面前。

昨天,市场星报、安徽财经网记者分别对话嫌疑人及死者家人,并回访两个案发现场,挖掘这场疯狂命案的背后故事。



嫌疑人11岁的儿子

# 何种仇恨 足以让他3小时内砍死4人?



## 亳州连环命案告破,记者探访案件背后的隐秘内幕

### 对话嫌疑人家属

#### 邻居:老实憨厚,没想到会杀人

6月15日下午,亳州市谯城区“名吃一条街”附近发生暴力砍人事件,一男一女被持斧头当场砍死。案发3小时后,该市谯城区谯东镇,又发现两名村民被害。昨天上午,记者从亳州警方获悉,两起事件均系同一人所为,嫌疑人车风雷已于当日5时许被发现自杀身亡。

昨日,市场星报、安徽财经网记者赶赴嫌疑人车风雷老家——亳州市谯城区沙土镇西车庄。几位村民向记者聊起了车风雷。

16年前,车风雷经人介绍,与邻村的张兴芳结为夫妻,并很快有了两个儿子。婚后,夫妻二人感情很好,两人带着小儿子在广东打工,车风雷在刷车坊帮人洗车,妻子在鞋厂做工人。虽说生活艰辛,但一家人相处和睦,“平时小伙子挺老实憨厚,和村里人还没红过脸,怎么可能杀人?”

车风雷母亲早逝,他还有一个孪生弟弟,在江苏常熟打工,目前正在往回赶。

#### 父亲:都是上网惹的祸

市场星报、安徽财经网记者跟随村民的指引,来到车风雷父亲车振西的家中,车振西告诉记者:“儿子与儿媳关系之前很好,三年前,儿媳迷恋上网络聊天,并认识了一些异性网友。”他说,儿媳以前在广东很少回来,自从在网上结识谯东镇的赵某后,经常回来与赵某见面。

今年5月27日,夫妻俩办理了离婚手续,15岁的大儿子由车风雷抚养,11岁的小儿子交给妻子张兴芳照顾。

6月14日中午,车风雷准备继续回到广东打工,车振西送儿子到沙土镇汽车站坐车前往亳州。车振西告诉记者,在亳州市区,车风雷碰到了多日不见的前妻张兴芳,因孩子的抚养权问题发生争执,并跟随前妻来到亳州市区租住房屋内,发现有一男子在等待前妻,双方发生激烈的争执,还动了手。次日,就发生了令人震惊的杀人案。

#### 嫌疑人儿子:我很想爸妈

记者随后又赶到张兴芳父母的家中,据其父亲张某介绍,张兴芳兄妹4人,她在家中排行最小。“四天前,车风雷还来我家吃了午饭,并没有什么异常。”张某说,车风雷平时人挺好的,就是太多疑,心眼小,不让女儿与其他异性接触。因为这,夫妻俩没少争吵。

在厨房内,记者见到了车风雷11岁的小儿子,在帮外婆烧地锅。他告诉记者,今年过年时他才从广东转学回老家上学,原本在爷爷家生活,父母离婚后,他又被送到外公家。“我很想爸妈,多希望他们能带我和哥哥在一起生活。”

### 回访第一现场

#### 房东:两死者刚搬来没几天

昨天下午,亳州市谯城区“名吃一条街”附近的小巷内,已经没有了往日的喧闹,杀人案件虽已告破,但紧张的气氛仍然挥之不去。

“男的姓陆,今年35岁,自称是涡阳人。”两名死者所租住房间的房东告诉记者,这对男女刚搬来没几天,了解并不多。

“两人都是30多岁,他们搬来之后,也很少出门,整天在房间里,我也很少过去看,所以也不知道他们在忙什么。”房东说,对于两人的关系和工作,他并不了解。

而另一位大爷则称,他曾在案发当天见过嫌疑人车风雷。“看着脸生,总在巷子里转悠,问他干啥的,也不说。”大爷说,直到案发他才感到后怕。

#### 监控显示:逃离时不慌不忙

事发后,车风雷曾经过交通路的一个路口,该路口一家单位的监控视频,记录下车风雷逃离时的情形。

记者从这段监控记录中看到,当天下午,一名穿白色短袖T恤的男子,大步走过,速度不快,但步子迈得很大。期间,他手拿一件深色像是外套或毛巾一样的东西,不停地擦拭手掌和胳膊。监控记录的短短17秒钟里,他多次回头张望,但并未过于慌张,见到有车迎面开来,还会往边上靠,主动躲避车辆。

期间,有多名市民与他擦肩而过,其中一名男子疑惑地看着他,但他并未理会,也未奔跑。

### 探访第二凶案现场

#### 死者岳父:小孙子才5岁,就被杀害了

从亳州市谯城区出发10余公里外,就是第二杀人现场——谯东镇一个当地人称之为“赵集村”的村子。

按照村民的指引,记者来到案发现场。

这是一个简陋的砖墙小院,没有院门,院子里散落着法医使用后留下的一次性医用手套。

院子里是几间平房,这里就是案发现场。房门已被警方用木头临时封住。记者透过窗户看到,客厅里停着一辆摩托车,里间卧室里一张大木床上,被子凌乱地散落在床边,地上一大摊深色的血迹。

死者的岳父李广(化名)告诉记者,被砍杀的是自己37岁的女婿赵某及其5岁的儿子。

“小孙子还在上幼儿园,竟然就这样走了。”他说,得知消息后,他差点晕了过去。

据悉,赵某是农民,平时也做电工来挣钱。其妻子在阜阳帮姐姐照看生意,还有个14岁的大女儿在外地念书。事发后,家人怕大女儿伤心,没有立刻告诉她。

李广说,嫌疑人车风雷和赵某是朋友关系,以前关系不错,还经常串门。关于杀人动机,他的推测是车风雷以为是赵某从中怂恿,导致其夫妻离婚,这才在杀了前妻后,又跑来将赵某及其儿子杀害。

#### 村民:曾见车风雷手持杀猪刀和锄头进院

附近一位村民告诉记者,当天傍晚,他看到车风雷手拿一把杀猪刀走进村子,还从路边一户人家那里,偷来一把锄头。

“我当时想叫住他,说怎么能偷人东西呢,可还没张口,他就已经走远了。”这位村民说,他远远地看到车风雷拎着杀猪刀和锄头走进赵某家院内,“考虑到他俩是朋友,也就没多在意。”

“我转身回屋,没听到什么大的动静,打斗或者呼救的声音都没有。没过多大一会儿,我出门刚好又看到他,他从里面出来,也没乱跑,就这么大步走掉了。”他说,直到当晚8点左右警察赶到现场,大家才知道杀人了。

## 热!热!热!6月13日,海尔公馆示范区盛大开放

之大。据统计活动现场更是来了800多组客户。

活动当天,景观示范区、智慧样板间、营销中心三大全明星阵容悉数登场,更是引起现场一阵一阵的赞叹之声,包括众多房地产业内人士在参观完海尔公馆的示范区之后,都不得不竖起大拇指,说一声“赞”。

#### 智慧样板间,合肥之前未见之后难有

此次海尔公馆示范区的开放,最为引人关注的是其智慧样板间的开放。作为合肥乃至安徽首个家居智能系统,U-home智慧家居系统的智能展示区第一次与合肥市民见面,客户通过U-home物联网技术联动种智能终端,实现在世界的任何角落、任何时间、均可以随心所欲地与家中的电器设备互动,让生活更加“安全、舒适、愉悦、便利”。活动当天,U-home智慧家居系统展示区前围起的里三层外三层客户,就是对其魅力最好的证明。

唯城市中央,方显尊贵

海尔地产入主安徽首个项目,地处瑶海核心,城市主干道长江东路地铁口35万方首席智慧生活区,从一面世就备受市场关注。作为海尔地产高端产品在合肥的开山巨作,在社区规划上,也是以超前的设计理念,大手笔打造融阔景高层、独立电梯入户式花园洋房、法式风情商业街、智慧写字楼四大业态于一体智慧生活城,以精工生活特区,致敬城市贵族!

81-105㎡阔景三房,全城预约,电商钜惠来袭交5000元抵10000元!

智慧样板间6月13日正式开放,恭迎品鉴!

海客会微信 海尔地产微信

项目地址:长江东路与郎溪路交口东侧200米  
营销中心:临泉路与广德路交口

临时展示中心:和平路与明光路交口(淮矿和平盛世东大门旁)



#### 全明星阵容登场,引无数市民竞相来

在海尔公馆之前,也许从来没有一个示范区开放能够集聚如此高的人气,上午9点,现场来访客户就将售楼部挤得是人山人海,售楼部门口停靠的一辆又一辆汽车,让每一个路经项目现场的市民都忍不住惊叹,海尔公馆的魅力